

在闪 star 的日子

岁月如梭，时光荏苒。转眼间我已经研三，依稀记得刚来西安的那天，一出火车站，映入眼帘的就是标志性的城墙，威武雄壮。瞬间将我吸引，这座城市一定会有很多的故事吧，我不禁这样想。好心的阿姨帮我照了一张我和城墙的合影，这是我再西安的第一张照片。想到自己以后的三年会成为这座城市中的人物，驱使我加快了前进的步伐。

刚入学的忐忑到打开心扉的开心

然而当我真正进入校园，陌生的环境，对于本就内敛的我显得无所适从。心里不禁苦恼，就当这时母亲电话打来，犹如一股清泉。我赶紧拨通了电话。母亲还是一如既往的半开玩笑的半问我西安的帅哥多不多，我扑哧一下就笑了。借而问我学校怎么样，同学怎么样等一大堆问题。那一刻我想念母亲做的好吃的饭，想念母亲无微不至的关怀，也想念母亲这样的唠叨。

刚到实验室，老师把我分给了一个师姐。师姐来自山东，山东出美女，果不其然。师姐模样精致，脸庞娇好。师姐不仅长得漂亮，人那是十分的热心。详细的给我介绍每个仪器的用途，使用方法。我没有听懂的地方，师姐会不厌其烦的给我重复。我还沉浸在属于自己的那份孤独中，言语不多，有时候会发呆。师姐看出了端倪，给我说刚来到这里都会有些不适应，这很正常。有什么心事需要帮忙的你就跟师姐说，别嫌麻烦。我只是简简单单回了一句恩我知道了。因为我骨子里是那种不喜欢麻烦别人的人，很多事情更愿意默默去承受。

就这样我成了师姐的小跟班，师姐会每天给我分配一些实验的任务。偶然有一次我经过老师的办公室，听见老师和师姐说话声音很大声。大概是说努力做了一周的实验失败，起初我并不在意，后来听到有一实验步骤是我做的出现了差错。我在想师姐会不会说出是我，会不会出来骂我，老师会不会把我叫进去单独训话。手心出了汗，心跳的砰砰厉害，我该怎么办，我是该这会儿冲进去承认错误么。就在我犹豫之际，师姐出来了，看见我在门旁边。说没事，你负责的那块不是实验失败的主要原因，是后面我自己的操作（具体操作自己去描述下，凑字数....）我周末两天抓紧点，把实验赶出来就行了，中午了你赶紧先吃饭去。我说我我我...，却不知道该说什么。师姐一脸微笑，拍拍我的肩膀，吃饭去吧。走在去食堂的路上，我还是忐忑不安，觉得自己不值得让师姐这样袒护，恨自己为什么会犯这样的错误让师姐被骂。到

了晚上大家都走光了，我看见师姐还在，师姐看见我，我俩相视一笑心照不宣。那天我俩做实验做了很晚，第二天又在实验室呆了一天，眼看实验快要完成，师姐说你来西安还没有到哪去玩过吧 师姐明天带你去转转。我说好。接下来的一天我们逛了很多地方，那天我问师姐你为什么不给老师说是我负责方面的失误，这样你就不会被骂了。师姐说那怎么行，老师把你分给我了我，出现问题，当然是我的过错。我望着她，心想这么好的女孩，谁以后娶了她一定会是最幸福的那一个。就这样我有了在西安的第一个好朋友，我的师姐。

就这样我慢慢的敞开了自己的心扉，话也变多了，除了师姐又交到了很多的好朋友，学习上面也变得越来越熟练，老师也是对我赞赏有嘉。渐渐的我适应了这里的生活。

枯燥的实验中的乐趣

生活学习变得平淡，每天出入实验室，三点一线的生活不免觉得有些枯燥，乏味。在研二的下半年，所有情绪积累到了一个极致。这个时候我就在想我学习的意义在于哪里，每天埋头于实验室，有时候要重复很多实验。而我之前的高中同学，有的早已嫁为人妻，好像每一天都在旅途上，看遍了千山万水。那么多的地方都是我想要去的，与其比起来，我的生活更像是黑白的，而她的生活色彩斑斓多姿多彩。心里的极度不平衡，让我每天变得焦躁不安。

实验还是每次日复一日的做着，我虽有些厌倦，但对实验也不敢有丝毫的怠慢，毕竟哪怕一丁点的失误就可能导致一到两个月可能更长时间得努力付之东流。有一个实验腺病毒 penton base 区同源重组，从开始所有的资料准备我跟实验室的小伙伴们一起去准备，到后来跟老师沟通实验怎么去施行，每个人都有自己负责的细致任务。都进行了精心的安排。老师再三强调这个实验很重要。所以从那之后的每一天，我们拧成了一股绳，打起了百分之 200 的精神做这项实验。有时候实验做的忘记了时间，有时候不知道今天已是周末。终于经过将近一个学期的努力，实验接近了尾声。我们就更有了动力，对这个实验倍加关怀。皇天不负苦心人，最终实验完成，一切检测正常。虽然说这个实验并不算是有什么重大突破，但是却起到承上启下的意义，为以后许多实验的顺利开展奠定了良好的基础。更多是在于大家伙为了此次实验付出了很多，我想这就是我做实验的意义吧通过自己的努力获得实验的成功，我想这些实验以后会应用于更广阔的领域，可能能帮助到很多人。

那天回到家里看到许久不见的母亲，母亲做了许多我喜欢吃的菜就这样我跟母亲整整聊了一天。中午吃饭时，母亲给我夹菜，看见母亲发间新生了很多白发。我才意识到母亲也慢慢的变老了。母亲为了这个家操劳了太多太多，我该拿什么去报答她。我整整想了一个晚上，努力学习，找个好工作，也许是最好的报答。

现在得我很享受自己的生活学习状态，每天都过的很充实。我本身没有什么运动天赋，但我喜欢一个人坐在校园的篮球场看他们为了每一次进球去拼搏挥洒汗水，演绎着自己的青春年华，每次进球他们会击掌相庆，快乐的像个孩子。那一刻仿佛看到了我自己，我现在会跟他们有着相同的笑容。

此刻拿起那张在西安的第一张照片，当时的自己有些青涩 懵懂 脸上洋溢着青春。岁月静好 我慢慢的长大了

作者简介：李赛，女，汉族，1994年2月出生，共青团员，陕西师范大学生命科学学院生物化学与分子生物学专业2015级学生。研究生期间曾多次获得一等积学奖学金；“优秀研究生”的称号。